



中国电信 CHINA TELECOM 世界触手可及 天翼 surfing

189

18903716****
18903818****

2008年12月18日9时 抢号大行动 全城启动

天翼189, 开启互联网手机时代

详见第二版

我省企业界纪念 改革开放30周年

本报讯(记者 陈锋 实习生 符永超)昨日上午,我省知名企业和著名企业家代表齐聚郑州,共同纪念改革开放三十周年。省委书记、省人大常委会主任徐光春发来贺信,省政协主席王全书发表讲话,副省长史济春出席会议。

徐光春在贺信中说,改革开放三十年来,我省广大企业和企业家在党的领导下,积极投身改革开放和社会主义现代化建设,为河南经济社会的全面发展作出了重大的历史性贡献。当前,我国和我省改革发展正处在关键阶段,我省广大企业和企业家既要清醒地看到面临的困难和挑战,更要看到与风险结伴而行的有利条件和机遇,坚定信心、抢抓机遇,千方百计打“扩需保增”这场硬仗,在促进我省经济平稳较快增长的同时,为将来更好更快的发展打下坚实的基础。

王全书充分肯定了改革开放三十年来我省企业改革发展所取得的巨大成就,要求各有关部门和企业认真总结经验,扎实做好各项工作,为贯彻落实科学发展观、实现中原崛起作出更大贡献。

会议发布了2008河南企业100强及其发展报告和“改革开放三十年河南省企业大事记”,表彰了45家“改革开放三十年河南省功勋企业”和50名“改革开放三十年河南省功勋企业家”。

军营评出改革开放30年新闻人物

鄂江兴少将高票当选

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张霖)昨日上午,“改革开放30年军营新闻人物”评选揭晓并在北京举行了颁奖大会,解放军信息工程大学校长鄂江兴少将高票当选,成为河南驻军中唯一获此殊荣的杰出代表。

为颂扬改革开放30年来我军涌现出的英模人物,经解放军总政治部批准,今年11月初,全军开展了“与时代同行——改革开放30年军营新闻人物”评选活动。全军遴选出了包括李向群、方永刚在内的60位在军内外有重大影响的典型作为这次评选的候选人,通过为期一个月的群众投票,最终评选出30位最具代表性和影响力的“改革开放30年军营新闻人物”,鄂江兴成功当选。

鄂江兴,安徽金寨人,被誉为“中国程控电话交换机之父”,中国工程院院士,通信与信息系统专家,现任国家数字交换系统工程技术研究中心主任。他从1985年起开始从事程控交换机和网络技术的研究与实践,1991年主持研制成功我国第一台容量可达6万等效线的程控数字交换机并实现产业化,获1995年国家科技进步一等奖,2002年起主持国家“十五”期间863计划“高性能宽带信息网”专项工程,担任总体组组长。

市政协十一届二十八次 常委会本月23日举行

本报讯(记者 武建玲)市政协昨日举行第四十三次主席会议。会议决定,市政协十一届二十八次常委会于本月23日举行。市政协主席李秀奇主持会议。会议审议了市政协十一届二十八次常委会议程(草案)、日程(草案),研究了市政协2009年新年茶话会和市政协工作总结表彰大会等有关事宜。

会议决定,市政协十一届二十八次常委会于本月23日举行。会议将听取增补市政协副秘书长情况,听取市政协各专门委员会五年工作情况汇报。

市政协副主席岳喜忠、王薇、朱专兴、舒安娜、邓庆洲、牛西岭、陈西川、党晋选,秘书长孙景国出席会议。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

发展生态农业 建设环保农村

市委中心组举行深入学习实践科学发展观活动专题报告会

本报讯(记者 覃岩峰)昨日下午,市委中心组举行深入学习实践科学发展观活动理论专题学习专题报告会,就生态农业与环保农村问题进行集中学习。

市委中心组组成,市四大班子副秘书长,市委常委担任正职的常务副职,市直各单位主要负责同志,各县(市)区委书记,主管农业的副县(市)区长等参

加报告会。市委常委、宣传部部长丁世显主持报告会。

报告会上,中国人民大学农业与农村发展学院院长兼乡村建设中心主任、博士生导师温铁军教授以《“三农”到“三治”——乡土中国的经济基础与上层建筑问题》为题,为与会人员作专题辅导报告。温铁军长期从事“三农”问

题的理论研究,是农业部、水利部、卫生部等部委研究中心特聘专家,新华社首批特约经济分析师,中国宏观经济研究基金会副秘书长,中国农业经济学会副会长。20年来,先后为多个国际组织提供研究和咨询,并在30多个国家和地区考察、交流。

报告会上,温铁军参照发达国家和

发展中国家在处理农业、农村、农民问题上的得失并结合我国实际,对建设生态农业与环保农村问题,以及建设社会主义新农村与和谐社会面临的一系列重要问题,作了精彩阐释,主题鲜明、角度新颖、层次清晰、内容翔实,具有很强的理论性和可操作性,对于推进我市新农村建设具有很好的指导意义。

市领导要求第二阶段指导检查工作 全面覆盖 精准指导 扎实高效

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)昨日上午,我市召开深入学习实践科学发展观活动第二阶段指导检查动员会,市委常委、组织部部长姚待献要求,要继续保持良好的态势,全面覆盖,精准指导,扎实高效,圆满完成第二阶段指导检查工作。

对第二阶段指导检查工作,姚待献要求,要重点做好五个“进一步”,即进一步履行指导检查的“责”,从认识、职责、指导、示范四方面要到位;进一步提升指导检查的“能”,主题要突出、质量要把关、重点要明确、方法要创新;进一步拓

宽指导检查的“面”,认真召开转段动员会、重点开好组织生活会、关键开好民主生活会、组织开好群众评议会;进一步强化指导检查的“威”,要从“实”、从“严”、从“廉”指导;进一步运用指导检查的“果”,要组织召开好情况通报会,客观公正地向活动单位反馈评议结果,对一些单位领导不重视、分析检查不深刻的情况进行及时通报批评,责令整改。

姚待献希望各督导组以更加扎实的作风、精心的组织、创新的形式,做好各项工作,不断提升指导检查工作质量水平。

市领导对学习实践活动提出要求 联系工作实际 做到与时俱进

本报讯(记者 秦华)昨日上午,市委宣传部举行深入学习实践科学发展观活动第二阶段动员会,市委常委、宣传部部长丁世显出席会议。

市委宣传部长相关负责人首先介绍了学习实践活动第二阶段(即分析检查阶段)的工作方案,此阶段从12月中旬开始至明年1月中旬结束,主要任务是征求意见、找准问题、分析原因、理清思路、明确方向,将着重突出“深入学习实践科学发展观,加快推进郑州跨越式发展”这一主题,抓

好召开领导班子专题民主生活会、形成领导班子分析检查报告、组织群众评议等三个环节的工作。

丁世显指出,目前学习实践活动第一阶段(即学习调研阶段)已进入尾声,要正确看待此阶段所取得的成果,查找出薄弱环节,为第二阶段开展分析检查工作奠定良好基础;要注意与当前的工作实际联系起来,为全市学习实践活动创造良好的舆论氛围;要注意和中央最新方针政策结合起来,做到与时俱进。



为纪念改革开放30周年,昨日,市老干部活动中心举办了“2008年郑洛老年人书画艺术家交流年会”,邀请三地的老艺术家欢聚一堂,进行艺术交流。市委常委、组织部部长姚待献出席开幕式并致辞,他衷心希望老艺术家们通过这次交流,相互学习,互相促进,创作出更多更好的富有时代气息的艺术作品,为河南文化事业的大发展大繁荣作出新的贡献。
本报记者 丁友明 摄

省市清查煤矿安全 生产中的腐败行为 违法违纪 一律免职

本报讯(记者 李娜)我省将严查国家机关工作人员和国有企业负责人在煤矿干股、分红以及为煤矿非法生产充当“保护伞”等行为。昨日,省纪委监察厅召开新闻通气会,公布我省纪委监察厅、省安监局等9部门联合下发的《关于进一步开展集中清理和查处国家机关工作人员和国有企业负责人投资入股煤矿工作实施方案》。

此次清理工作将从即日起开始,到2009年1月20日结束,集中清理和查处煤矿安全生产中的官商勾结和腐败行为,杜绝煤矿生产经营中的权钱交易,纠正党员干部与民争利、侵害群众利益的现象。(下转第三版)

让老百姓享受到更高水平的医疗卫生服务

——改革开放30年我市医疗卫生事业成就斐然

本报记者 汪辉 通讯员 尚东 康红超

30年前,电影《春苗》讲述的女“赤脚医生”治病救人的故事,曾感动了无数的中国人。“赤脚医生”是那个时代中国乡村的典型象征之一。

30年后,背着红药箱,头戴草帽,脚穿草鞋走乡村的“赤脚医生”已永远留在历史的记忆中了。如今,拥有专业技术的村医,每年有2400万的补助,他们不用走街串巷,而是坐在设施齐全、标准化的村卫生室里,为乡里乡亲把脉问诊。目前“农民小病不出村,常见病不出乡”的目标在我市基本实现;新农合提前4年实现全覆盖目标;推行片医制试点工作,广大市民开始有了自己的保健医生。

改革开放的30年,是探索中国特色社会主义卫生事业发展道路的30年;是卫生工作迎接挑战,克服困难,顽强拼搏,奋发进取的30年;是维护好、实行好、发展好人民群众健康权益、提高人民健康水平的30年。30年来我市卫生事业在市委、市政府的正确领导和省卫生厅的正确指导下,在历届卫生局班子和广大卫生工作者的共同努力下,取得重大成就,让全市的老百姓享受到了更高水平的医疗卫生服务。

●提前4年实现新农合 近400万农民看病有保障

“得了阑尾炎,白种一年田;救护车一响,一头猪白养。”这曾是我国农民看病就医的真实写照。

2002年10月,党中央、国务院明确提出:各级政府要积极引导农民建立以大病统筹为主的新农合医疗制度。

2003年,巩义市成为全国新农合医疗首批试点县(市)。2005年,新郑市开展新农合医疗试点工作。2006年9月1日,我市提前4年在全国率先实现了新农合覆盖420万农村居民的目标。2008年参保人数396.37万人,参合率96.38%;新农合医疗费用报销封顶线增加至3万元,定点医院住院报销比例提高至乡级70%,县级60%,市级和省级50%左右。

2005年至2008年10月,全市累计筹集新农合资金76886.16万元,享受合作医疗补偿的参合农民达到659万人次,补偿医疗费用55219.47万元,其中享受住院补偿109.71万人,享受1万元以上补助的有2458人,达到3万元封顶线的有262人。

2004年起,我市共争取国家及地方各级资金9541万元用于7所示范卫生院、30所中心卫生院和75所一般卫生院建设。2007年,市政府将“完成全市乡镇卫生院基础设施改造”列入为民所办的10件实事,又投入9000万元对全市78所乡镇卫生院进行全面升级改造,并积极统筹城乡医疗卫生资源,逐步构建以县(市)区级医疗机构为龙头、乡镇卫生院为骨干、村卫生所为基础的农村三级医疗卫生服务网络。2008年,我市开展实施标准化村卫生所建设工程,年内

建成300个标准化村卫生所,使村卫生所设施健全、功能完善、服务规范,满足农民群众的基本医疗和卫生保健服务需求,并对承担公共卫生服务的乡村医生给予每人每年2400元的补助,使农民群众享受到更加优质、价廉的医疗服务。

“大力发展农村医疗卫生服务体系,加快建立健全以县级医院为龙头、乡镇卫生院为骨干、村卫生室为基础的农村三级医疗卫生服务网络。”市卫生局局长顾建钦表示,2009年,我市将提高参合标准至每人150元,降低起付线,提高报销比例;提高农村公共卫生服务人员补助标准;对所有村卫生所进行升级改造和内涵整塑;所有乡镇卫生院全部实行“一证通”,推进“城乡医疗卫生一体化管理”,实现区级医院、乡镇卫生院、群众三赢局面。

●基本形成“15分钟就医圈” 居民有了“家庭医生”

如果把大医院比喻为人体的“主动脉”,那么,社区卫生服务机构就是人体的“毛细血管”。近年来,我市逐步建立了由医院和社区卫生服务机构组成的新型医疗卫生服务模式,引导居民“预防保健在社区,疑难重症到医院”。

天蓝色的电动自行车代步工具,天蓝色的医护服装,统一的社区医疗包……今年6月21

日,在市一院主办的航海东路社区卫生服务中心,我市社区卫生服务片医负责制全面启动,医护人员开始带着统一的笔记本电脑,统一的通信工具奔赴各自的分管社区。

据了解,“片医”团队具有统一的形象设计,统一的管理模式,统一的服务理念,统一的工作流程,统一的设备配备,统一的技术指导,统一的交通工具,统一的服装设计,统一的工作环境,统一的优惠政策,做到了“十统一”,打造有特色的“郑州片医模式”。目前,7个试点单位覆盖人数为42.2万人。

以创新为源,确保让每一位市民享受到方便快捷的医疗服务,拥有自己的保健医生,这是长期以来我市坚持探索社区卫生工作的一个缩影。

1999年,我市率先在全省开展社区卫生服务工作,2002年将社区卫生服务工作列入社区建设“三个一”工程。截至2008年,全市社区卫生服务中心38个,社区卫生服务站131个,覆盖总人数为268万人。截至目前,社区卫生服务已覆盖全市85%的社区,居民步行15分钟都可以到达就近的社区卫生服务和基层医疗机构。所有的社区卫生服务机构均设有输液室、诊疗室、保健室、康复室,开展家庭病房、免费查体、健康咨询、计划免疫等业务,拥有一批具有较高业务水平的社区医生。“小病在社区,大病去医院,康复回社区”的新型就医模式正在形成。

2007年5月1日,中共中央总书记、国家主

席胡锦涛视察鑫苑名家社区卫生服务站,对我市社区卫生服务工作所取得的成绩给予了充分肯定。

“扩大片医负责制服务范围,在中心城区使覆盖人群数达到130万人。”顾建钦表示,明年我市将扩大片医负责制试点,提高政府购买社区卫生服务的补助标准;坚持“十统一”建设标准,广泛开展中医药、博士专家、康复训练、营养膳食、体质监测、养老护理、健康书屋、宣传教育、精神卫生、计划免疫“十进社区”活动,打造真正意义上的社区卫生服务片医负责制“郑州模式”。

●夯实健康基石 重大疾病防治有了屏障

提起“天花”,很多人都感到陌生。然而,提起“种牛痘”,很多人都有记忆,因为胳膊上的“印迹”是抹不掉的。半个多世纪前,一场普种牛痘疫苗运动,让我国彻底消灭了天花。

30年来,市委、市政府高度重视免疫规划,预防、控制以至消灭了许多严重危害儿童健康的传染病。我市连续50年无鼠疫、20余年无白喉、16年无脊髓灰质炎、5年无霍乱发生,2002年实现消灭艾滋病目标;结核病防治工作实现项目全覆盖;5岁以下儿童死亡率下降到7.97%,孕产妇死亡率下降到21.93/10万,婴儿死亡率下降到6.83%,提前6年实现妇女儿童发展纲要目标任务;2008年人均期望寿命73岁。(下转第四版)